

五点半被施工噪声吵醒,你烦不烦?

去工地理论,竟遭对方抢夺手机、强删照片和视频,你恼不恼?

每天22时至次日6时建筑工地禁止施工,投诉电话110、12369、12319



核心提示

□记者 牛鹏远

小区外工地施工噪声扰民,难以忍受的宋女士找施工方理论,却遭对方抢夺手机、删除照片和视频,甚至将手机扔掉。经民警调解,施工方向宋女士赔礼道歉,对损坏的手机进行赔偿,并做出文明施工、科学管理的保证。

5:30被隔壁工地吵醒,她去问问咋回事

昨日5时30分,定鼎立交桥西侧的滨河北路施工现场机器轰鸣,将与其仅有一墙之隔的九都新村小区的居民宋女士吵醒。

噪声太大,宋女士实在难以忍受,就草草洗漱完毕,带着被吵醒的孩子下楼了。

宋女士说,滨河北路施工已经好几个月了,经常从6时施工到22时30分以后,有时候甚至持续到午夜以后。施工噪声让小区居民叫苦不迭。

5时50分许,宋女士带着8岁的孩子来到工地,找到一名40岁左右、穿灰衬衫的马姓负责人,询问工地能否推迟每天的开工时间。

该负责人回答,滨河北路工程任务重、工期紧,只能加班加点,若推迟开工时间,必然影响工程进度。

听到这一番话,宋女士表示可以理解,并准备带着孩子离开。

宋女士说,因担心自己和孩子在工地的人身安全,在与该负责人谈话期间,她打开了手机录像功能,但手机摄像头始终朝向地面,并未拍摄该负责人。

6:20被5名男子抢手机,删除照片和视频

6时20分许,宋女士带着孩子离开工地,走到距小区南门20米处,突然发现5名男子从工地方向朝自己跑来,她顿时被吓蒙了。

“手机拿来。”带头的男子伸手说。宋女士认出,该男子竟是那名马姓负责人。其余4人年龄都20多岁,在一旁盯着她。

“我的手机为啥要给你们?”宋女士刚说完这句话,5名男子便合力将手机从她手里夺走。突如其来的一幕,将宋女士8岁的孩子吓得大哭。

慌乱之下,宋女士拉着孩子跑进小区报警。10分钟后,市公安局车站派出所民警随宋女士来到该工地。

“妈妈,你的手机在那儿。”宋女士向民警讲述事发经过时,眼尖的孩子发现,宋女士的手机在一个50多岁、手拿扫把的男子手中。

“手机是我扫地时在地上捡的。”该男子对民警说。

宋女士随即发现,她的手机不仅外表损坏,存储的照片和视频资料也全被删除。

“我没对他们拍照,录像里也没他们的身影,凭啥抢我手机?”宋女士说,手机里保存的

全家福和工作资料全被删了。

施工方道歉,保证调整施工时间,文明施工

在车站派出所,洛阳晚报记者见到宋女士和抢夺手机的施工方数名男子。

一名叫付金峰的男子承认确有抢夺手机一事,但称“没有删照片”。面对民警的质问和摆出的证据,该男子最终承认“删了照片。”

经车站派出所民警努力调解,那名马姓负责人向宋女士赔礼道歉,并当场拿出1000元钱作为手机损坏的赔偿。

“今天是我们不对,请求您的原谅。”该负责人保证,他们会将施工时间做出调整,文明施工、科学管理,对于市民诉求,耐心解答、合理采纳。

在民警协调下,施工方承诺,针对“抢手机”的冲突,他们会写出书面道歉信张贴在九都新村小区内,并尽快制作“施工对您的生活造成不便,敬请谅解”之类的标语进行张贴。

接受了施工方道歉的宋女士表示,滨河北路“工期紧、任务重”的情况他们能够理解,也支持市政建设,但希望施工方也考虑一下附近居民的生活,尽量不要噪声扰民。

(应采访对象要求,文中“宋女士”为化名)

相关链接

每天22时至次日6时建筑工地禁止施工

洛阳晚报记者拨打市环保举报热线12369询问得知,根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第三十条规定,除抢修、抢险作业和因生产工艺上要求或者特殊需要必须连续作业外,禁止夜间(每天22时至次日6时)在城市市区噪声敏感建筑物集中区域内进行产生环境噪声污染的建筑施工作业。

如因工程工艺需要必

须进行夜间施工,施工单位须提前两个工作日向辖区环保部门提出书面申请,并报所在辖区环保局备案,同时向周围居民进行书面告知。

市民如遇建筑工地在禁止施工时间内施工并造成噪声扰民的,可拨打以下电话投诉:市110联动服务热线110,市环保举报热线12369,市城建服务热线12319。



对噪声污染就该较较真儿

□洛谭

开始还好说好讲的负责人,为啥转身就大变脸,带头前来抢手机、删视频和删照片?他们怕!

怕啥?怕噪声扰民、不文明施工被曝光。

这不,民警赶到后,他们又是道歉,又是赔偿,又是保证文明施工。问题是,变脸这么快的人,他的保证咱敢信吗?

恐怕要存疑。

噪声影响市民生活,近些年,这样的事情越来越多。噪声污染,虽不至于在短期内造成严重危害,但给市民正常工作、学习、生活带来的影响也不容小觑。

正因为它难管、难治,咱更应该跟它较较真儿:该举报、投诉的,就不忍气吞声;能搜集证据的,就在确保安全的情况下搜集证据。

须知,人人不退让、敢维权,也是督促监管者作为的好办法。

免费向肾虚、前列腺患者发放最新科普名著 免费教你巧治病

“前列腺康复促进工程”全面启动,面向广大男性读者,发放最新出版的《天蚕与前列腺》一书。该书汇集权威专家理论观点,解析前列腺病因,讲述如何利用医学小常识、小秘方等简单、省钱的治疗方法,快速治好前列腺疾病。

该书通俗易懂、图文并茂、印刷精美,便于患者对照治疗,目前已有数十万患者朋友,通过科学指导获得了康复。希望广大患者朋友尽快拨打全国免费热线报名索取。

免费索取热线: 400-857-1188
非盈利性公益赠书活动,数量有限、赠完即止